

春节长假刚过,年味还未散尽,我们又迎来了元宵佳节。西宁市各社区独具特色的欢庆元宵佳节的活动红红火火地办了起来。近日,本报联合西宁市多个社区——



城北区马坊街道办事处光明社区居民品尝元宵。

和乐融融庆佳节 欢欢喜喜闹元宵

西海全媒体记者 马小玮 燕卓 季蓉 文/图

团团圆圆包元宵

一碗热气腾腾的元宵,是元宵节必不可少的节日元素。西宁市城北区火车西站街道办事处美丽水街社区举办“包汤圆·送温馨·闹元宵”活动。社区请来几位巧手阿姨,与小区居民一起动手包元宵,共庆元宵佳节。

活动在美丽水街社区党总支书记、居委会主任杨莹点亮象征团圆、美满的灯笼中拉开序幕。活动现场一派热闹景象,社区工作人员拿出提前准备好的糯米粉、豆沙馅、芝麻馅等食材,大家有说有笑地开始包元宵,搓、捏、按、团,糯米面被团成一个个小球,压成一个个小圆饼再放上馅,包成诱人的元宵。

居民严兴梅在5分钟包元宵比赛中包了17个元宵,获得了第一名。严兴梅告诉记者,她从小就跟着母亲学习包元宵,几十年下来,积累了很多经验。之前从来没有包过元宵的王益琴告诉记者,以前都是买现成的元宵,这是头一回包元宵,感觉非常开心。

元宵包好后,社区工作人员把现包的元宵下锅煮熟,再亲手将一碗碗热腾腾的元宵递到居民手中,残障人士王强连声说:“真好吃,感谢社区举办这次活动,我们提前吃到了热乎乎的元宵。”现场,社区党总支书记、居委会主任杨莹希望居民们在新的一年里,生活甜甜蜜蜜、团团圆圆。

除了包元宵,居民们还在现场看表演、猜灯谜。年味十足的活动让居民走出家门,融入到大家庭,丰富了社区居民的文化生活,同时也融洽了感情,增进了邻里关系。



▲社区工作人员煮元宵。

巧手做灯笼



学生们在西宁市城北区南滩街道办事处新青社区工作人员的指导下,学习制作灯笼。

2月14日上午,西宁市城北区南滩街道办事处新青社区活动室里热闹非凡,由城北区政协、南滩街道办事处、新青社区联合西海都市报举办元宵节公益活动。其中,做灯笼的环节成为当日活动的亮点,居民和中学生们一起动手制作灯笼,感受传统佳节的快乐。

活动开始前,新青社区党委书记蒋晓芸为参加活动的党员和居民介绍了元宵节的一些习俗,律师为辖区的中小学生讲解了未成年人保护方面的法律常识。活动中,社区工作人员王燕指导大家制作灯笼,居民们拿到材料后埋头专注制作,大家相互分享制作技巧,合作完成灯笼制作。西宁市第十一中学的学生也加入其中。“老师,您看这个地方这样穿进去对吗?”“阿姨,您看我做的这个灯笼,这样折叠是对的吗?”学生们一边制作,一边向社区工作人员请教。不一会,一盏盏具有节日气息的红灯笼就制作完成了,大家纷纷展示制作好的灯笼,并表示要拿回家挂起来,为元宵佳节增添节日气息。

元宵节公益活动的环节成为当日活动的亮点,居民和中学生们一起动手制作灯笼,感受传统佳节的快乐。活动开始前,新青社区党委书记蒋晓芸为参加活动的党员和居民介绍了元宵节的一些习俗,律师为辖区的中小学生讲解了未成年人保护方面的法律常识。活动中,社区工作人员王燕指导大家制作灯笼,居民们拿到材料后埋头专注制作,大家相互分享制作技巧,合作完成灯笼制作。西宁市第十一中学的学生也加入其中。“老师,您看这个地方这样穿进去对吗?”“阿姨,您看我做的这个灯笼,这样折叠是对的吗?”学生们一边制作,一边向社区工作人员请教。不一会,一盏盏具有节日气息的红灯笼就制作完成了,大家纷纷展示制作好的灯笼,并表示要拿回家挂起来,为元宵佳节增添节日气息。

猜灯谜、写福字、送贺卡

猜灯谜、写福字……2月14日下午,西宁市城西区胜利路街道办事处东交通巷社区、西海都市报联合举办“欢乐猜灯谜 喜庆过元宵”有奖猜灯谜活动,数十名居民参与其中,感受浓郁的节日气氛。

活动现场,社区工作人员早早就挂起数十盏手工红灯笼,100余条用红色和黄色彩纸制成的灯谜字条分布其中,谜语内容有成语、生活常识、政策法规、字谜等。

现场,居民们看谜面、猜谜底。有人冥思苦想,有人向工作人员求教,有人上网查询,大家你一条、我一条,争先恐后地竞猜抢答,猜对谜底的还能获得社区赠送的小礼品。

“年终岁尾不缺鱼米——打一字”,来自西宁市第十二中学的张玉乐,胸有成竹地到兑奖处去核对答案。“果然没错,谜底是‘鳞’。”他获得了一份奖品——一盏红色灯笼。居民段凤岗高兴地说:“社区举办这样的活动,年味更浓了,邻里关系更

近了,大家玩得很开心。”

活动现场,青海省书法家协会会员党升元挥毫泼墨,一个个“福”字跃然纸上。此外,西宁市第十二中学的学生们还一同制作元宵节贺卡,送给前来参加活动的居民。

首张制作出的贺卡送给了居民韦以蓉。她接过贺卡说:“我是第一次收到这样的礼物。”红袖标志志愿者张月桂接过元宵节贺卡笑着说:“谢谢。”

“元宵寓意团团圆圆,今天组织居民们一起猜灯谜、写福字、话元宵,不仅可以让大家感受传统习俗的独特魅力,还可以增进彼此之间的友谊,也让居民们感受到社区大家庭的节日关怀。”社区党委书记李虎说。



▲总寨镇新城社区的小朋友手绘冬奥会吉祥物“冰墩墩”。



▲城西区公园巷社区居民猜灯谜。

